

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información e intereses generales y locales

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción e Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Subscripción:
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3'50

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Apartado núm. 11
Teléfono núm. 25

DESPUES DEL ATENTADO

INFORMACIÓN

Unánime y sincera ha sido la protesta, universal el sentimiento producido por el salvaje atentado de que fueron víctimas los Reyes de España en el día de su boda.

De todos los labios han salido las mismas palabras de abominación y de exterminio de esa raza de demoleadoras doctrinas que cual epidemia gangrenosa perturba la vida de la Humanidad.

Mas no hemos de concretarnos a estas universales protestas de sentimiento. El atentado cometido contra las personas augustas de nuestros Monarcas, odiados por el solo delito de ser una felicidad y la encarnación de una esperanza, reviste caracteres singulares, concurren en él circunstancias extrañas, muy calificadas para la censura. El atentado de anteayer estaba anunciado, y ya lo anunciaba de suyo la solemnidad misma del acto que se celebraba.

Si se hubiera disparado una bomba desde la calle, en medio de la muchedumbre, los directores de la Policía podían estar tranquilos. No ha sido así. La bomba fué disparada desde un balcón de una casa de huéspedes enclavada precisamente en el recorrido de la comitiva, casi enfrente del gobierno civil, por un malvado hospedado en ella.

Las explicaciones que del hecho se dan en los centros oficiales no pueden convencer a nadie.

Hacer ver que «la casa de huéspedes cumplió dando el nombre de ese individuo el día mismo en que entró en ella», y que «la Policía no se ocupó de él—habiendo guardia que tenía antecedentes, como se ha comprobado—porque su nombre no figuraba en los registros de anarquistas de acción» son pruebas nada convincentes. Es decir, que si al criminal se le antoja dar el nombre de cualquiera de los inscriptos en esos registros, la Policía lo hubiera vigilado; no lo dió, no se vigiló.

He aquí por qué las censuras contra el Gobierno son generales. Y no es que nos aprovechemos de las circunstancias para ello; en el mismo Consejo de ministros celebrado anteayer, se reconoció que no había habido la vigilancia necesaria.

«En Madrid no ha habido hoy (por el día de la boda) más autoridades que la Providencia», ha dicho un prelado ilustre, y la frase no puede ser más gráfica y exacta.

Creemos llegada la hora de que los directores de la vida pública vean si tan dolorosos y lúgubres episodios pueden quedar impunes.

El hecho infame y brutal cuyas tristes consecuencias llora España entera, reclama medidas radicales contra esa secta enemiga de la sociedad. Des-

echemos de una vez los paliativos y escalpelo en mano segreguemos esos miembros leprosos que envenenan y corren los demás, y que asolan al mundo civilizado.

El día de ayer en Madrid

A continuación publicamos las noticias y detalles que hemos podido adquirir, relacionadas con el bárbaro atentado de la calle Mayor.

Los Reyes ovacionados

Según nos comunicó ayer nuestro corresponsal en la Corte, desde las primeras horas de la mañana un público muy numeroso acudía por todas las calles afluente a la plaza de Oriente a situarse delante del regio Alcázar.

Serían las diez de la mañana cuando el público advirtió que detrás de los cristales de los balcones que están sobre la puerta del Príncipe estaban los Reyes.

Al verlos empezó a aclamarlos, agitando al mismo tiempo pañuelos y sombreros.

Don Alfonso y doña Victoria salieron al balcón y el gentío inmenso, que llenaba la calle de Bailén y la plaza de Oriente, prorrumpió en estruendosos vivas y aplausos.

Al cabo de algunos minutos los Reyes se retiraron, saludando cariñosamente a la muchedumbre.

A las doce y diez salieron S. S. M. M. en el automóvil eléctrico, regalo del marqués de Toyar.

Vestía don Alfonso uniforme de capitán general de diario, y la reina Victoria sencillito traje blanco y ancho sombrero de finísima paja.

Escortando al automóvil iba una pareja de la Guardia municipal montada, y detrás en el Panard del Rey, la duquesa de San Carlos, el señor Moret y el coronel ayudante de Su Majestad, señor Milans del Bosch.

El público que transitaba por las plazas de Oriente e Isabel II y calle del Arenal se dio cuenta de que pasaban los Reyes, e inmediatamente cientos de personas siguieron corriendo al automóvil a pesar de que éste llevaba bastante velocidad.

En la Puerta del Sol era ya imponente la manifestación de simpatía que al Monarca y a su augusta esposa se hacía.

Aplausos ruidosos, vivas delirantes, exclamaciones de todo género, expresando cariño y simpatía acompañaron a los Reyes en su marcha triunfal, en el trayecto que hicieron por la calle de Alcalá, Cibeles, paseos de Recoletos y la Castellana hasta el Obelisco.

Allí dieron la vuelta, y por el Salón del Prado subieron a la Carrera de San Jerónimo.

La masa que seguía al carruaje había aumentado de tal manera y los transeúntes se acercaban tanto, que el carruaje tuvo que disminuir su marcha.

En la Puerta del Sol, el general Aznar, que regresaba del Campamento con su Estado Mayor, pidió la venia a don Alfonso para escoltarle, a lo que accedió el Rey.

Al llegar a Palacio, la muchedumbre se estacionó aclamando a los Reyes, y éstos salieron al balcón saludando al pueblo de Madrid, que sin cesar gritaba: ¡viva el Rey valiente! ¡viva la Reina! ¡vivan los Reyes!

La ovación tributada a los Reyes, desde su salida de Palacio, fué entusiástica, delirante, febril y no hay pluma capaz de reflejar, siquiera aproximadamente, el entusiasmo del pueblo de Madrid que aclamaba a sus Reyes salvados anteayer por milagro.

El Rey en la Clínica

A las cuatro y media de la tarde llegaron delante del Hospital del Buen Suceso dos automóviles.

En el primero venía el Rey con el Príncipe de Asturias y en el otro los coroneles Miñans de Boch y Loriga.

Orando ante los muertos

Directamente se dirigió don Alfonso a la capilla ardiente, enterándose minuciosamente de quienes eran los cadáveres que en aquellas cajas se encontraban.

El Rey y el Príncipe se arrodillaron delante de ellas y todos los que les acompañaban imitaron su conducta, orando algún tiempo por aquellas pobres víctimas del inicuo atentado.

Desde allí se dirigió a la sala de los heridos.

Algunos de estos, emocionados al saber que era el Rey quien los visitaba, quisieron incorporarse en sus lechos; pero don Alfonso lo impidió.

Otros no se dieron cuenta de la presencia de S. M. por el estado de gravedad en que se hallaban.

El Rey conversó con los que estaban mejor, y oyendo de sus labios el relato de como fueron heridos.

Otra bomba

Ya hemos dicho ayer que un guardia cogió un objeto que se supone sea una bomba. Se llama el guardia, que lo es de primera, Jesús Gutiérrez Briones, y está destinado al servicio especial de vigilancia de S. S. M. M. Jesús Gutiérrez que había estado prestando sus servicios muy cerca del lugar de la catástrofe, se retiraba a su casa a las ocho de la noche.

Al pasar por la puerta de Consejos, que se abre a la plazuela de la Iglesia de Santa María, observó que en uno de los rincones había un envoltorio de trapos y papeles.

Recogió el guardia, a quien la multitud rodeó inmediatamente, y comenzó a desenvolverlo, descubriendo un objeto plateado, como de hierro recientemente fundido, y que afectaba—dice—la forma de una caja de dominó, aunque de mayores dimensiones.

—Yo—añade el guardia—me quedé indeciso y la gente empezó a gritar, diciendo que era una bomba y aconsejándome que la dejara en el suelo.

Me dirigí a un oficial de Seguridad de Caballería, dándole cuenta del hallazgo, y aquel dispuso que llevara el objeto al Gobierno civil.

Así lo hizo, con gran serenidad, Jesús Gutiérrez, seguido a bastante distancia por un público numerosísimo, temeroso sin duda de una nueva catástrofe.

La supuesta bomba pesaba, aproximadamente, kilo y medio y tenía en una de sus caras un orificio pequeño alambrado y cubierto con una chapa de plomo, parecida a la que se emplea en la frontera y en los puertos para el preclavado de los equipajes.

Sube de punto el valor del servicio prestado por el guardia Gutiérrez, después de conocido el análisis de la bomba.

Porque, efectivamente, de una segunda bomba se trata; de otro crimen villano perpetrado en la sombra, por un cobarde, de los que hacen el daño por el gusto de hacerlo.

Según el análisis oficial, la bomba contenía 250 gramos de pólvora y unos 80 ó 90 proyectiles, cabezas de clavo y padrazos de metal.

De haber hecho explosión, habrían sido, por lo tanto, terribles las consecuencias.

El agresor

El fabricante de papel y conocido sports man madrileño D. Fernando Ribed, se presentó ayer mañana en el Gobierno Civil manifestando que, enterado por el relato de la Prensa del cobarde atentado y de las señas del presunto autor de él, tenía que hacer algunas manifestaciones importantes.

Dijo el Sr. Ribed que el día 20 próximo pasado salió de Barcelona, ocupando un asiento en un coche de primera clase.

En el apeadero de Gracia subió al mismo departamento un individuo, cuyas señas coinciden exactamente con las de Mateo Moral.

En el Gobierno civil le enseñaron al señor Ribed la fotografía de un anarquista de acción, conocido por la policía. El señor Ribed, después de examinarla detenidamente, afirmó que aquella fotografía era la del individuo que hizo con él el viaje desde Gracia a Madrid.

¿Quién es el detenido?

A las primeras preguntas que le hizo el capitán Rodríguez, que comenzó a hacer el atestado, según órdenes recibidas de las autoridades, a quienes había consultado por teléfono. Dijo el detenido que se llamaba Sir Roberto Hamilton, que era inglés y que tenía cincuenta años.

Declaración importante

Ayer tarde se ha presentado en el Juzgado de guardia un señor, dueño de la tribuna de la Carrera de San Jerónimo, esquina a Neptuno.

Ha declarado cosas interesantes, que pasamos a relatar con la mayor escrupulosidad posible.

Según ha dicho, el día 30 por la mañana presentábase un señor que hablaba con acento extranjero y que vestía levita negra y sombrero de copa.

Las señas del aludido individuo, facilitadas por el dueño de la tribuna, coinciden bastante con las que se poseen acerca de Mateo Moral.

El desconocido pidióle tres billetes, rogándole procurase darselos de la misma esquina de la tribuna, por entender que en dicho punto estaría cerca de la regia comitiva.

El denunciante preguntó si quería hallarse cerca de la carroza regia para sacar fotografías, coartestando el desconocido:

—Fotografías y otras cosas.

Por estas palabras y su aspecto antipático y duro, se le hizo sospechoso.

Mientras el desconocido, una vez denegada su petición examinaba la tribuna, el dueño de esta habló con el cochero.

Este le dijo que llevaba cinco horas conduciendo su coche por todo Madrid al sujeto dicho.

—«Por cierto—agregó—que estoy ya hartado de que pare el coche este señor cada diez minutos, para hablar misteriosamente con

personas que se le acercan, y que después de cambiar con él algunas palabras en voz baja prosiguen su camino.»

Acusaciones contra Hamilton

A las seis de la tarde, próximamente, se ha constituido en la Casa de Canónigos el Juzgado de guardia para continuar la instrucción de las diligencias, comenzando por tomar declaración al guardia civil Miralles.

Este confirmó cuanto dijo ante el capitán señor Rodríguez, que formó el primer atestado.

Después de este, entró a prestar declaración otro guardia civil, acompañado de un capitán del Cuerpo.

Este nuevo testigo aportó detalles muy interesantes.

No solo aseguró que hallándose en el momento del atentado frente a la casa número 88 de la calle Mayor, vio perfectamente que alternativamente se asomaban al balcón del piso cuarto Moral y un individuo cuyas señas coinciden en absoluto con el detenido ayer mañana.

Añadió, asegurándolo de una manera rotunda y firme que le vio bajar de la escalera de la casa, y que no pudo capturarlo porque la masa de gente que le separaba de él, huyendo presa del pánico que el atentado había producido en ellos, se lo impidió.

El bigote de Hamilton

Como el atestado del bigote de Hamilton parecía recién hecho, el gobernador le preguntó en qué peluquería se había afeitado.

El detenido comenzó por decir que en una próxima a la estación del Mediodía, y concluyó diciendo que se había afeitado solo.

En concreto no pudo averiguarse nada. El funcionario de la policía inglesa de investigación, Mr. Powel, ha telegrafiado extensamente a Londres dando cuenta de la detención de Hamilton, pidiendo al mismo tiempo antecedentes y detalles de la vida del detenido.

Se espera la contestación para decidir de la libertad de Hamilton.

Hablando con M. Hamilton

Mr. Hamilton comprende el español bastante bien; pero anoche se hallaba algo sordo por efecto de las «emociones» que durante el día había experimentado.

Hablaba con bastante dificultad, no encontrando a veces la palabra correspondiente a la idea que deseaba expresar.

Dijo que no guardaba odio ni rencor a nadie, a pesar de las heridas que mostraba.

Cuando las pasiones se desbordan es muy difícil contenerlas.

Desde luego se advierte que Mr. Hamilton es hombre de bastante entendimiento, y de una gran alteza de miras.

Alguien le preguntó si quería cambiar la nacionalidad inglesa por la española, y contestó con una delicadeza que produjo una impresión agradabilísima.

Todo lo ocurrido lo explica perfectamente Mr. Hamilton, y a juzgar por sus palabras es un caballero de cumplidísima educación.

Premio de la captura

Un amigo del Conde de Romanones, ha puesto a disposición del ministro—según este dice—cinco mil duros destinados a la persona que haga la captura de Moral.

Telegramas

Son innumerables los recibidos en Palacio de Gobiernos y entidades extranjeras, protestando del atentado.

Sesión de el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Herrero y con asistencia de los señores Well, Llovet, Santiuste, Páramo, Ramírez y Fernández, celebró anoche sesión nuestra Corporación municipal.

Leída el acta de la anterior, se aprobó sin discusión.

La Secretaría ha presentado una propuesta relativa a que se hagan las invitaciones para la procesión del Corpus, y a ello se accedió.

La Comisión de Gobernación ha informado que se denomine en lo sucesivo plaza de la Reina Victoria, a la del Alcázar, y que se celebren festejos por el fausto acontecimiento de la boda Regia.

Se acordó de conformidad con lo informado.

Los señores Santiuste y Well piden un voto de gracias para la Electricista y otro para la Diputación por sus deferencias con el Ayuntamiento.

La Secretaría ha puesto a la aprobación del Ayuntamiento, los extractos de sesiones del mes de Mayo y después de aprobados se acordó enviarlos al Gobierno de la provincia a los fines reglamentarios.

La Presidencia pidió autorización para abonar los gastos ocasionados con motivo de los telegramas de petición de indulto, dirigidos a los altos Poderes, en favor de los reos Felipe García y Eleuterio Merino, habiéndose acordado el pago de dichos gastos.

El señor Ramírez solicitó que se autorice a la Alcaldía para que haga los gastos que necesite, hasta la cantidad de 50 pesetas, interviniendo también el señor Santiuste en este asunto.

El señor Herrero, Alcalde accidental, dió cuenta del atentado contra los Reyes, y de que se ha dirigido un telegrama a la mayorodoma mayor de Palacio, manifestando la pena que el hecho ha producido, y la satisfacción por haber salido ileso los Reyes, de este cobarde atentado.

El señor Well, pidió un voto de gracias para la Presidencia, siendo concedido.

Los concejales señores Carretero (D. L.), Baeza y Berrocal, han presentado una moción solicitando se dé a la avenida del Obispo Quesada, el nombre de Oliverio Cromwell.

Rebatieron esta moción los señores Well, Ramírez y Páramo, sosteniendo éste que no debía tomarse en consideración, toda vez que sus autores sin causa justificada, no habían ido a apoyarla.

Se acordó retirarla de la orden del día.

A petición del señor Ramírez, se acordó proceder a las obras urgentes que son necesarias en el Asilo de Sancti Spiritus.

La Secretaría dió cuenta del estado de fondos y se levantó la sesión.

Ecos de Roma

Los nuevos santos

El domingo 20 de Mayo fueron beatificados en el Vaticano ocho mártires que en vida fueron religiosos de la esclarecida Orden de Santo Domingo de Guzmán, llamada de predicadores.

De esos ocho héroes de la fe católica eran españoles seis, los otros dos nacidos en China. He aquí los nombres de los mártires nuestros compatriotas y una breve noticia de sus vidas.

Beato Francisco Gil de Federico

Nació en Tortosa, 14 Diciembre 1772. Ingresó en la Orden de Predicadores a los quince años. Ya sacerdote, fué enviado a las misiones de Filipinas, de donde pasó al Tonkin en 1735. Dos años llevaba en este país, cuando una mañana, al acabar de distribuir la Comunión entre sus fieles, fué agredido, preso y conducido a Tuy-Nhai, luego a la corte, donde sufrió una prisión de ocho años, hasta que en 1755, a 22 de Enero, fué condenado a muerte. En la plaza pública fué degollado.

B. Mateo Alonso Loiniano

Natural de Nava del Rey, nació en 26 de Noviembre de 1702, también pasó por las misiones de Filipinas antes de ir a las del Tonkin. Allí una cruel persecución contra los cristianos le obligó a andar fugitivo algún tiempo. Aprestado en Noviembre del 43, mientras decía misa «cárcel oriental» donde se hallaba el B. Gil su colega. Fué condenado a cárcel perpetua, pero luego esta sentencia se cambió en la de pena capital a instigación de los mandarines. Fué degollado al mismo tiempo que el B. Gil de Federico.

B. Jacinto Castañeda

Valenciano, de Játiva, vino al mundo en Enero de 1749. Fué enviado a las misiones de extremo oriente en 1759. Se ordenó en Manila en 1765 y luego marchó a China, donde conquistó muchas almas para la verdadera religión. Expulsado de la China después de haberlo tenido preso mucho tiempo; sus superiores lo enviaron al Tonkin en 1770. Allí sufrió muchas y terribles vicisitudes persecuciones, golpes, traición y cárcel. Lo tuvieron metido en una jaula, de donde lo sacaron para decapitarlo el 17 de Noviembre de 1783 con el B. Siens. A éste le segó el verdugo la cabeza de un golpe; el B. Castañeda hubo de sufrir algunos más por la inexperiencia del verdugo a quien tocó ejecutarlo.

B. Jerónimo Hermosilla

Riojano, nacido en la Calzada el 30 de Septiembre de 1800, educado en

SECCION DE ANUNCIOS

Fundada 1762.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Acerque el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Ailcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. ULLACH & Ca., BARCELONA.

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO

DE **MORENO**

12, Melitón Martín, 12.—Segovia

Productos químicos.—Aguas minero-medicinales.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Gases medicinales.

Análisis de alimentos y bebidas.—Idem de minerales, tierras laborables y abonos.

Análisis de líquidos orgánicos.

Análisis bacteriológicos.

ESPECÍFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMÍFUGAS.—Infalible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales.

CINTOS ANTIESCABIOSOS.—Contra las afecciones sarnosas.

Kola granulada.

Glicerofosfato de cal granulada.

Citrato de magnesia granulada efervescente.

Comercio de tejidos

DE **HERRERO Y SANCHEZ (LOS CHICOS)**

Juan Bravo, 10.

Los dueños de este acreditado establecimiento, tienen el gusto de comunicar a su distinguida clientela y al público en general, que han recibido un extenso y variado surtido de selectos gustos y altas novedades en artículos propios de la presente estación, como son:

En lanas, fantasías, preciosidades, sedas lisas y caladas, en bonitos colores; piqués blancos y colores; panamás, popelines y nansous en todos los colores; céfiros de seda y algodón; percales franceses, sedalinas; circasianas, véstas y holandesas para trajecitos de niños; driles americanos, satines y otra diversidad de artículos que sería prolijo enumerar, a precios sumamente económicos.

ESPECIALIDAD

en sayas para debajo, de percal, satín, muharé y otomán; lencería de hilo y algodón; lutos, y equipos para novias.

10, Juan Bravo, 10

(Donde estuvo el antiguo comercio de Sanz Durán)

EMULSION FORCADA

Fue la LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el concurso que convocó el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Ha demostrado ser el reconstituyente de aceite de hígado de bacalao más nutritivo y agradable y el que mejor y más pronto fortalece y cura a los niños débiles y delicados, endebles y linfáticos, a los raquíticos, escrofulosos, anémicos, demacrados, propensos a la tisis, a todos los debilitados, etc.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Devocionarios,

Rosarios, Estampas y Medallas para la Primera Comunión

Librería, objetos Religiosos y artículos de piel

Grandes surtidos y precios económicos

La Concepción

Plaza Mayor, 44 y 45,

SEGOVIA

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, **D. Carlos Llauradó.**

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

VINO Y JARABE

DE **DUSART**

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaidos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado a las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura a los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue V... e, y en todas las Farmacias.

Gran Drogueria y Perfumeria

DE **Andrés Hernanz Pérez**

Juan Bravo, 15

(esquina a la cárcel)

SEGOVIA.

En este acreditado Centro, el más surtido de la Capital, y con precios más limitados, hallará el público en general todo el surtido de Drogas y productos químicos para la pintura, farmacia, fotografía y demás artes, especialidad en colores finos, barnices, esmaltes y tubos para artistas. Centro general de Especificos nacionales y extranjeros y aguas minerales. Perfumeria fina extranjera y la más selecta del país; especialidad en blancos y tintes, y todos los polvos de arroz y veloninas conocidas. Los precios son un 20 por ciento más baratos que se coticen en plaza.

No confundirse. Buscad la perla en Drogueria y Perfumeria que dirige su dueño **Andrés Hernanz Pérez** JUAN BRAVO 15, ESQUINA A LA CÁRCEL SEGOVIA.

LA SEGOVIANA

Nueva tienda de calzado de todas clases

DE **FERNANDO ZUAZO**

14, PLAZA MAYOR, 14,

Al lado de la sombrería del sucesor de Luis Martínez Alcobendas

VIADRID

Inmenso surtido en calzados de todas clases y formas, desde los más modestos a los de más lujo. Clases especiales para pueblos.

Precios muy económicos

SUCURSAL: **La Modelo**

Atocha, 88



IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.

Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES: **Capuchinos Alta, 7**

ADMINISTRACION Y DESPACHO: **Isabel la Católica, 9**

La evolución de la Física

Es tendencia general, y lo ha sido siempre, la de que cada hombre crea que vive en un tiempo de excepción. Que á él y á sus contemporáneos les suceden cosas como no han sucedido jamás.

Si estalla una revolución se imagina que es una revolución sin precedentes.

Si de pronto un volcán vomita lava, supone que ha llegado la hora en que la tierra se desquicie y en que la costra sólida rompiéndose como cáscara de huevo, se hunda en abismos y en océanos de llamas.

Y aún en la misma ciencia, si de pronto se anuncian grandes descubrimientos, se supone que la ciencia va á desquiciarse y que jamás atravesó crisis más honda.

Todas estas son exageraciones, ó del eterno egoísmo humano, ó de ese espíritu dramático que no abandona nunca á la raza de Adán, desde que representó en el Paraíso su primer drama ó su primera comedia.

Hablemos por ahora tan solo de la ciencia física, que á ella consagramos esta brevísima nota.

En un libro muy notable, que acaba de publicar Mr. Lucien Poincaré, y que se titula «La Physique Moderne: son éволюtion» hemos leído algunas reflexiones que nos han sugerido las que preceden.

Cierto es que en estos últimos años se han realizado grandes descubrimientos, que parecen quebrantar la ciencia clásica, y que hoy todas las personas cultas admiran aún sin darse cuenta muchas de ellas del alcance de los nuevos hechos.

Admirables son los Rayos catódicos, y los Rayos X, y las fotografías á través de los cuerpos opacos, y todos los fenómenos de la Radio-actividad, y el Radium que emite calor sin agotarse nunca, que descarga los cuerpos electrificados, que desprende todas las radiaciones conocidas, que dijérase que resucita la alquimia, con su transformación de metales, pues según parece, el propio radium se transforma en Helium. Todo esto y más ha realizado el nuevo cuerpo, mereciendo los nombres de gran revolucionario y gran anarquista de la Ciencia, y que ante nosotros aparece envuelto en las extravagancias de la paradoja y en las nieblas del misterio.

Sí, todo esto es digno de admiración sin duda alguna; pero, como dice Mr. Poincaré, en el libro que antes hemos citado, no es la primera vez que aparecen cosas extraordinarias en la ciencia física.

Para encontrar una de esas gran-

des explosiones de prodigiosos descubrimientos, basta que retrocedamos por el tiempo hasta principios del siglo pasado.

¿No fué una maravilla el descubrimiento de la pila de Volta?

¿Y los movimientos convulsivos de la rana al poner Galvani los músculos del pequeño animal en contacto con diversos metales, no debieran causar asombro?

¿Y la descomposición del agua por medio de la pila, cuando se vió al líquido descomponerse en dos gases, no fué y no debió ser una verdadera estupefacción?

¿Y los fenómenos de la «difracción» y de las «interferencias de la luz», son menos prodigiosos que los efectos de los rayos catódicos?

¿Y la polarización por reflexión, en que encontró Malus, rayos de luz que no se reflejaban.

¿Y el fluido calórico desvaneciéndose entre las manos de los experimentadores y convirtiéndose en puro movimiento?

No podía gemirse como en la agonia del paganismo gemía ¡el dios Pan ha muerto! no podía gemirse! repetimos ¡ha muerto el fluido calórico! ¡el calor no es más que vibración!

Tiene razón el ilustre físico cuya obra hemos citado: ni en la ciencia, ni en ninguna otra esfera, el asombro y la maravilla son novedades.

La ciencia sigue su evolución; de cuando en cuando esta evolución se precipita y toma visos revolucionarios; pero el torrente vuelve á su cauce y las aguas continúan con su acostumbrada lentitud y majestad.

Lo que hay es que en estos tiempos del telégrafo, del teléfono, de la prensa vibrante y poderosa, y del reporterismo inteligente y febril, todo tiene mayor resonancia que hace cien años.

Hoy en un par de semanas todo el mundo ha visto la fotografía de la mano semisepulcral que fotografiaron los rayos X.

La ilustre rana de Galvani tardó más tiempo en hacerse célebre porque no encontró un reporter á la moderna que relatase con habilidad é ingenio sus galvánicas convulsiones: las de la rana.

Por lo demás, con razón se ha dicho: «no hay nada nuevo bajo el sol», y puede agregarse: «ni bajo la luna».

JOSÉ ECHEGARAY.

Recortes y lecturas

Millonarios alemanes:

Según las estadísticas oficiales publicadas en Alemania sobre la base de documentos suministrados por el impuesto sobre la renta, existen en las poblaciones de Prusia 5.510 millones y 1.8-9 en la campiña.

4.752 poseen de 1 á 2 millones; de 2 á 5 millones 2.049; 325 de 5 á 10 millones; 108 de 10 á 15; 44 de 15 á 20; 23 de 20 á 25; 2 de 25 á 30, y 23 más de 30 millones.

Berlín cuenta 1.208 millonarios, Franfort 584, Charlottenburg, 381, Polonia 255, Wiesbaden 208. En proporción á la población que tiene cada una de estas capitales, resulta que en Wiesbaden es donde se alberga mayor número de millonarios.

Hay que convenir en que no es la tan asendereada administración española la que tiene el privilegio exclusivo de las anomalías. Hace días en un «meeting» celebrado por los empleados de correos en uno de los barrios de París, decía el secretario general, entre las risas de la concurrencia, que la Administración acababa de expulsar del cuerpo á un factor muerto hace más de dos años.

En Alemania, no hace aún mucho tiempo que el ministro de Instrucción Pública concedió ciertas palmas académicas á un profesor difunto. En Baviera ocurrió algo más extraordinario. Una dama apellidada Lyncker que prestó en 1870 servicios excepcionales en las ambulancias, acaba de ser condecorada con la cruz del Mérito. Madame Lyncker pasó ya á mejor vida hace la friolera de 28 años.

En todas partes cuecen habas...

Una de las huelgas más notables es la huelga de consumidores que ha estallado en Lachen, pequeña ciudad alemana, próxima á Neustadt.

Los hombres de aquella localidad, de común acuerdo, han resuelto dejarse crecer la barba; y las causas de esta resolución han sido las siguientes:

Hasta ahora los abonos en las peluquerías costaban dos marcos anuales á los clientes que se hacían rasurar una vez á la semana y cuatro marcos á los que se sometían dos veces semanales á esta operación. En el precio iba incluido el corte del cabello.

Los peluqueros, encontrando bajos los precios, reunieron y acordaron elevar á tres marcos el precio del abono sencillo y á cinco marcos el de las dos barbas por semana, cobrando aparte el corte del cabello.

Los ciudadanos de Lachen no se resignaron con estas tarifas, y en vista de ello han decidido no volverse á afeitar en las peluquerías de la ciudad.

Diario religioso

Santos del día 3

Santos Perjentino, Laurentino, Luciano, Claudio, Pablo, Dionisio, Isaac, Cecilio y Lifardo, Mártires y Santa Paula Virgen.

SANTA CLOTILDE REINA

«La mujer fuerte, dice el Espiritusanto al

capítulo 26 del Eclesiástico, sabe agradar á su marido, cuyos días de vida estarán llenos de paz; y con esta divina sentencia hemos dado á conocer á los cristianos la Santa y religiosa vida de Clotilde. Casó con Clodoveo, potentísimo rey de Francia, que era gentil; de tal manera supo agradar á su marido, que al fin, prendado de la eminente virtud de su mujer se convirtió á la religión que ella profesaba, que era la cristiana católica. Muerto el rey, Clotilde se retiró al monasterio de Tours, abrazando la regla de San Benito, cuya regular observancia había planteado San Mauro en aquel reino, y á quien nuestra Santa auxiliara para la edificación de algunos monasterios. Trocó el ornato y pompa mundanal por el velo de monja, y habiendo vivido santamente, pasó de esta vida á la eterna el 3 de Junio del año 550.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada de 28 á 29 reales fanega.
Centeno de 32 á 33, id. id.
Algarrobas á 36 id. id.
Trigo á 44 y 45 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 40 fanegas de trigo que se cotiza á 40 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco—Han entrado 150 fanegas de trigo, que se pagaron á 40'00 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 38 reales fanega de 94 libras.
Centeno, á 25 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 24 reales.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo á 38'00 reales las 94 libras.

Cebada, á 21 reales fanega.
Tendencia del mercado floja.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 250 fanegas de trigo pagándose á 37'50 y 38 reales las 94 libras.

BARCELONA

Se vendió trigo de Nava y Salamanca á 39 reales.

Han llegado 8 vagones de trigo.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 39'00 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 27 id.
Cebada, á 23 id.
Algarrobas, á 24 id.
Entraron 800 fanegas de trigo.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 45 reales, fanega.
Centeno, á 28.
Cebada á 26
Patatas á 2'80 reales arroba.
Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13'50 idem.

Arriendo

Se hace de los pastos del Parque Norte del Alcázar.

Para tratar, en la Comandancia de Ingenieros (cuartel de San Agustín.)

Venta

Se vende una cabra y una chiva.

En la Administración de este periódico darán razón.

Importante regalo

A los lectores de «EL ADELANTADO» Carrera breve y sin gastos.

No más rutina

Por 5'50 pesetas en Segovia ó 6'25 por correo, se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico-decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Práctica de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros, en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ó profesor alguno.

Dirigirse á D. Rafael García, Casino Militar de Segovia.

Gaduca el día 17 de Junio

JARABE Y PASTA DE SAVIA DE PINO MARITIMO DE LAGASSE. Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

BENEDICTINE Licor exquisito. Tónico y digestivo. Se prepara con miel y hierbas. Es el mejor para el estómago y la digestión y no irrita.

Imp. de EL ADELANTADO

Folleton de EL ADELANTADO (146)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

POR

Ponson du Terrail

—No,—contestó Munito.

Y luego mirando á Nichette y recobrando su antiguo papel, dijo:

—¿Qué quieres! estaba enamorado de esta joven, Antonia se oponía, y he comprado su benevolencia.

—No lo comprendo,—dijo Bibi.

—Me ha pedido la restitución de su dinero.

Los pocos cabellos de Bibi, al oír aquello, se erizaron.

—¿Y se lo has concedido?—gritó Bibi.

—No, pero le he dado un bono de cuatro millones, sobre mi caja particular.

—¡Imbécil!

La sonrisa no abandonó un momento los labios de Munito.

—Tranquilízate, padrecito, aún no ha cobrado el dinero.

—¿Cómo!

—Tengo un cajero muy inteligente en Viena.

Paga ó no paga, según el modo como está mi firma.

Mi nombre tiene una T.

—Bueno.

—Pues si le pongo tilde, paga; y si no la pongo, no.

Bibi respiró,

—Yo no tildé la T., lo que era muy natural.

Y continuó sonriendo.

—De modo que Antonia va camino de Viena.

—Sí.

—Y te cree muerto?

—A mí, á Nichette, á ti y á Hipólito.

—¿Y qué piensas hacer ahora?

—Pues bien; tan pronto Nichette pueda resistir el viaje partiremos.

—¿Te quieres llevar á Nichette?

—Tengo necesidad de ella.

Hipólito se mordió los labios con cólera.

—No creas que yo vaya á perdonar á Nichette la mala partida que me ha jugado,—dijo.

—¡Oh! Tú harás lo que queramos,—dijo Bibi,—y si hemos de menester á Nichette no harás nada de momento al menos.

Después, de pronto, cruzó un recuerdo por la imaginación de Bibi.

—¡Ah! ¡Dios mío!—dijo murmurando á Munito,—¿tendrás necesidad aún de ver las cartas de la princesa Elena?

—Yo, no,—respondió el gitano—peró mis dos tenientes querrán verlas antes de entregar el dinero.

—Pues bien, estas cartas ya no están en mi poder.

—¿Cómo es esto?

—Antonia me la has quitado durante mi letargo.

—¡Ah!

—Y las ha quemado.

—¡Diablo!—dijo Munito.

Los sufrimientos de Nichette iban desapareciendo.

—¿Os bastaría una sola de estas cartas?—preguntó dirigiéndose á Bibi.

—Sí, ciertamente.

—Pues bien, yo tengo una.

—Es verdad,—dijo Hipólito.

—Dámela, pues,—repuso Bibi.

—No,—dijo Nichette,—antes quiero imponer mis condiciones.

—¿Qué dices?

—Podéis registraros, podréis buscar en todas partes,—repuso la joven, que tuvo entonces un acceso de fría energía,—y no la encontraréis.

—Pues bien, te mataremos.

—Como ya me ha amenazado Hipólito con matarme, no os daré esa carta si no me perdonáis.

—¡Jamás!—gritó Hipólito.

—Yo te perdonaré,—dijo Bibi.

—Y yo también,—añadió Munito.

—Sí, pero vosotros no me respondéis de ese.

Y miró al joven con terror.

Hipólito estaba dudando entre su venganza y la fortuna de la condesa Aurora.

De Nichette dependía en aquel momento que las dos hermanas fueran puestas en posesión de su fortuna.

—Y bien, sea,—dijo, en fin,—te perdono...

—Quiero una garantía,—dijo Nichette.

—¿Te basta mi palabra?—preguntó Munito.

—Sí,—respondió la joven.—Cuando partiremos os daré la carta. Porque presuro que me lleváis con vosotros. ¿No es esto?

—Te necesitamos,—dijo Munito.

Al día siguiente, en efecto, una silla de posta conducía á Alemania á Munito, Hipólito, Bibi y Nichette. Los cuatro iban en busca de Antonia.

Antonia llevaba muchas horas de ventaja, y vamos á seguirla des-

lencia, en 1828 se embarcó en Cádiz para Filipinas. De allí al Tonkín, donde en 1841 fué consagrado obispo y luego muy perseguido. El 1.º de noviembre de 1861 sacado de la fuerza de Tron-Thu, fué decapitado en el campo de «las cinco yugadas» con sus compañeros Valentín y Amato.

B. Valentín Berri-Ochoa

Vizcaino. Fué carpintero en su juventud. Luego estudió la carrera de Ingeniería en Logroño, y ya sacerdote, se hizo dominico en Ocaña, donde pasó á Filipinas.

En 1856 salió para el Tonkín, donde fué decapitado en 1861 con sus colegas Hermosilla y Amató.

El B. Pedro Amató

Nació en Vich (Cataluña) el 1.º de noviembre de 1830 y profesó en los dominicos en 1848. Ordenado de sacerdote en Manila, llegó al Tonkín en Julio del año 1855. Era de índole delicada, y por eso habían determinado sus superiores enviarlo á una donde no se perseguía entonces tanto á los católicos; pero retardada su partida por imprevisto accidente, hubo de reunirse con el B. Hermosilla, y en su compañía alcanzó la corona del martirio en 1861.

Los beatificados asiáticos

Al mismo tiempo que nuestros compatriotas, han sido beatificados los religiosos: Siens, nacido en Tonkín en 1731, educado en el cristianismo, luego misionero, y degollado en el día de Noviembre de 1773. José Khag, chino, de Nam Diah, que nació en 1811. Lo catequizó el B. Hermosilla y lo llevó consigo y en su compañía fué degollado en 1861, después de fringirle otros martirios muy crueles.

Desde Villacastin

El domingo 27 del actual, se celebró en esta villa la función que anualmente dedica las jóvenes á la Santísima Virgen del Amor Hermoso.

Es todos los años esta fiesta de las más hermosas y simpáticas que se celebran, pero el presente no habrá quien nos acuse de exagerados si decimos que resultó bellísima y memorable, lo que desde luego tenía que ser, si se tiene en cuenta que eran las encargadas de prepararla y dirigirla como ayudantas, las hermosas y simpáticas jóvenes Exaltación Martínez, Cecilia Montes, María Ejipto y Eusebia Sierra, cuatro oriatas, que en este día, con su peculiar alegría, propio donaire acrecentado con los trapitos de cristianar, hacían olvidar á cualquiera que había en este mundo penas y quejas, no querías hacían al más tañón contrar con su óbolo para la Virgen y al más tañón bailar con ellas como un desespido.

A las diez de la noche del sábado, las camaras, echadas á vuelo con verdadero furor por los mozos del pueblo se dispararon un número de cohetes que avisaban al vecindario que al día siguiente se celebraba la función, la cual dió principio el domingo con una diana ó pasacalle, perfectamente tocada, como lo fueron todos los bailes que luego tuvieron lugar, por el gaitero Gregorio de Adanero y el tamborileiro de esta villa Doroteo Sanchidrián y sus dos hijos Julián y Domingo.

A las diez se celebró la misa por el virtuoso párroco don Pedro Herranz, que desde el altar dirigió á los niños que por vez primera tomaban comunión una sencilla y dulce plática, que oyó con muchísima complacencia el numeroso público que llenaba la nave de la esbelta y preciosa iglesia de esta localidad.

El templo, engalanado con exquisito gusto por el joven Ruperto Montes, venido de Madrid con este solo objeto, llamaba poderosamente la atención de todos, y no fueron pocas las felicitaciones que dicho señor Montes recibió por su trabajo. Por nuestra parte, esté seguro de que admiramos muy de veras la sencillez y gusto, así como el resultado de su obra, pues es difícil en un templo tan grande conseguir ni hacer más que lo hecho por el señor Montes.

A las tres las ya citadas mayordomas, más bellas y elegantes aún que por la mañana, sacaban en hombros de la Iglesia á la Santísima Virgen, que en ordenada procesión recorrió las calles principales de la villa.

A las cuatro, y una vez en la Iglesia de nuestra Sra. del Amor Hermoso, se dieron por terminados los cultos religiosos y las simpáticas cofrades fueron á las casas respectivas á cambiar de uniformes.

Ya no se pensaba más que en bailar, y á las seis de la tarde la rueda llenaba por completo la gran Plaza Mayor, luciendo en ella tantas gracias, no solo la gente joven sino personas sesudas á las que las buenas mozas enseñaron de sus casillas.

No terminaremos sin dar nuestra felicitación á todos los que contribuyeron á dar esplendor á la fiesta, muy especialmente al señor Montes y más, mucho más, á las hermosas mayordomas que pueden alabarse de haber dejado la vara muy alta.

EL CORRESPONSAL

30 Mayo 1906.

Un suicidio

En el agregado Pecharromán, término municipal de Valtiendas, se ha quitado la vida anteayer, disparándose un tiro con una pistola del número 15, sistema Lafoncheu, el vecino de este último punto Antonio Lamas Saeristán, de 33 años, casado, ignorando las causas que han podido conducirle á tomar tan extrema resolución.

Para llevar á cabo tan fatal desig-

nio, dirigióse el Antonio á casa de su madre, que se halla gravemente enferma y después de verla, tendióse sobre una cama de otra habitación y disparó sobre sí.

El vecindario se halla consternado por la inesperada desgracia.

Academia de Artillería

Exámenes de Ingreso

DIA 1.º

Segundo ejercicio

Don Julio Alvarez, 11 en Aritmética y 11 en Algebra; don Emilio Ruiz, 10 y 12; don José Martínez Pison, 9 y 12; don Eduardo de Santiago, 12 y 9 y don Alberto Frutos, 7 y 9.

Tercer ejercicio

Don Enrique Florez, 10 en Geometría y 10 en Trigonometría y don Enrique Pérez 9 y 10.

DIA 2

Primer ejercicio

Han aprobado este ejercicio don Luis Armada, don José de la Pezuela, don Celestino López, don Agustín Almodóvar, don Rafael Cabrera, don Santiago Revilla, don Daniel Morguez y don Santiago Gotor.

Sucesos y accidentes

Una caída

En ocasión de hallarse jugando en la subida del Postigo, la niña de 3 años de edad Segunda Romero García, sufrió una caída en la zanja abierta en dicho sitio para la conducción de la tubería del agua, ocasionándose una herida contusa en la región frontal del lado izquierdo.

¿No sería conveniente que se instalase un farolito aneado al peligro?

Quemaduras

A las dos y media del día de hoy y cuando se disponía á encender uno de los hornillos de la Fábrica de Loz el joven de 13 años de edad Vicente Llorente, sufrió varias quemaduras en la cara y mano siendo conducido inmediatamente á la casa de Socorro para su curación.

Un borracho

Anoche á las doce y media de la misma, tuvo que ser conducido á la Casa de Socorro el pobre transeunte José Vinela, el cual estaba en completo estado de embriaguez.

Después de propinarle una buena dosis de opio, pasó á la posada donde se aloja.

SUeltos

Ha causado gran sentimiento en Segovia y Espinar la trágica muerte de la Excm. Sra. Marquesa de Tolosa, víctima de la explosión de la bomba dirigida contra los Reyes.

La marquesa de Tolosa estaba emparentada con el diputado á Cortes por Segovia señor Marqués de Cañada Honda y los Marqueses de Perales.

Reciba este señor y el resto de la distinguida familia de la desgraciada víctima nuestro más profundo pésame.

En atento B. L. M. nos participa haber tomado posesión de la Abadía de la Real Colegiata de La Granja, el ilustrado presbítero, canónigo que fué de esta Catedral D. Víctor J. de la Vega.

Reciba el nuevo Abad nuestra enhorabuena por el merecido cargo para que ha sido designado, previos brillantes ejercicios de oposición.

Los artilleros y el Rey

Los alumnos de la Academia de Artillería los cuales profesan un gran cariño á S. M. el Rey, al tener noticia del bárbaro atentado de la calle Mayor, dirigieron el siguiente telegrama, que ha sido el primero de los recibidos por S. M.

«Alumnos Academia Artillería, protestan enérgicamente infucuo atentado cometido contra SS. MM. y al tener noticia de haber salido ilesos, les envían su más sincera felicitación y no pueden menos de gritar con toda la efusión de su alma: ¡Viva la Reina! ¡Viva el Rey!»

Cadáver hallado

Participan de Bernardos que en la mañana del 30 del pasado, ha sido hallado en la orilla del río Eresma y sitio «El cañuelo», el cadáver del portidioso Alvaro Iglesias Astudillo, de 66 años de edad, y natural de Miguel Ibáñez.

De las diligencias practicadas y del reconocimiento facultativo, se ha adquirido el convencimiento de que se trata de un hecho casual, pues el Alvaro debió ser acometido de un ataque cerebral, en el momento de pasar un puente y fué al agua.

Procesión

Como habíamos anunciado, en la tarde de ayer salió de la iglesia de San Miguel la procesión de la Virgen del Amor Hermoso.

Formaban parte de ella varios estandartes de cofradías y pendones de la parroquia, una escogida banda de música y fieles con ambleos.

Además, marchaban delante del artístico carro triunfal sobre el que iba la hermosa imagen, preciosísimas niñas que semejaban ángeles por sus rostros y vestiduras.

Presidía la comitiva una comisión del Ayuntamiento formada por los señores Rodríguez Fraile y Santiuste y el alcalde interino Sr. Herrero. La procesión dió la vuelta á la Plaza Mayor, siendo presenciada por multitud de personas, con el mayor orden y religiosidad.

Terminada la procesión, se cantó una solemne salve en San Miguel.

A cobrar

Los maestros del partido de Sepúlveda pueden percibir sus haberes del mes de Mayo.

El martes, 5, se pagará en Orejani.

Compra de trigo

El Jefe del Detall de la fábrica militar de harinas de Valladolid participa que el día 12 del corriente tendrá lugar la compra de trigo para dicha fábrica, verificándose las entregas en los almacenes del establecimiento.

Vacantes

Se encuentra vacante la plaza de Secretario del ayuntamiento de Brieva, la cual se halla dotada con el sueldo anual de 250 pesetas.

Las solicitudes en el plazo de veinte días.

—También se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Remóndio, la cual se ha de proveer dentro del plazo de quince días.

Por las noticias que hemos podido adquirir, ninguna de las muchas personas de nuestra ciudad que se encuentran en Madrid, han sufrido daño alguno por consecuencia del atentado anarquista de la calle Mayor.

De todo corazón lo celebramos.

Cura el estómago é intestinos el *Élixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Incendio en un monte

A las ocho de la noche del martes, tuvo conocimiento la Guardia civil de Navalmanzano, de que en el monte denominado «Sesmeroso», de la propiedad de don Tomás Mascaró, se había declarado un violento incendio, saliendo inmediatamente para aquel lugar, en compañía del peón caminero Juan Tardón.

La indicada fuerza, el caminero citado y los guardas del monte, trabajaron sin descanso logrando extinguir el incendio á la hora y media de estarlo combatiendo.

El hecho se cree casual, pero sin embargo se practican gestiones para depurar responsabilidades.

En la Catedral

El lunes próximo y con motivo de la Pascua de Pentecostés habrá después de la misa mayor, sermón á cargo de don Miguel Pérez, canónigo de esta santa iglesia Catedral.

Gestiones infructuosas

Don José del Río, Jefe de la línea de Nava de la Asunción, participa no han tenido satisfactorio resultado las gestiones y registros practicados en el tren 27 para descubrir al carterista autor de la sustracción de un itinerario con cuatro billetes del Banco de España, de ellos tres de á 100 pesetas y el otro de 25, que le fueron quitados en la estación férrea de esta capital, al empleado don Juan Camacho.

Efectos robados

En la casa del vecino de Sebúlcor Ciriac Merino Pascual, han sido halladas cinco puertas de madera, un marco de ventana con reja de hierro, un pesebre, catorce costeros y algunos otros objetos que han sido sustraídos de una casa de los herederos del marqués de Castroserna.

El indicado Ciriac no ha sido entregado al Juzgado, por encontrarse ausente del pueblo.

¿Quiere usted aprender á tocar el piano pronto, bien y por poco dinero?

Nada más fácil: llame usted al conocido profesor D. Benito Arroyo, San Francisco, 7, el cual se encargará de hacerlo, como así mismo de afinar y reparar el piano muy económicamente.

Fiesta de la Rosa

Primer domingo de mes en Santo Domingo.—Por la mañana: á las siete y media, Misa y Comunión general. A las nueve comienza el Rosario solemne. A las diez, Misa y Rosario;

lo mismo á las once y las doce.—Por la tarde: á las siete, Estación, Rosario, Sermón, Bendición de las rosas, Procesión y salve cantada.

Cédulas personales

Por la Recaudación de contribuciones se anuncia al público que el día 30 del actual finaliza el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales y para el empadronamiento de los que no se hallen empadronados.

Llegó

«Eva», nueva obra del brillante escritor Zárraga. Comedia en un acto, precio 1 peseta.

Lerroux, «Historia de Garibaldi», 1 idem. Pérez Nieva, «El Alma dormida», 1 idem. Martínez Barriónuevo, «Fin de una Raza», Novela Española, 2 idem.

Iriarte, «Recuerdos de la Guerra de África», 2 idem.

Pío Baroja, «Paradox Rey», 3 idem. Ciges Aparicio, «Del Hospital», 3 idem. Gustavo Le Bon, «Psicología de la educación», 3.º 50 idem.

Se han puesto de venta en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. Todos los días se dará cuenta al lector de las novedades que se reciben, y para que esté al tanto, se le avisa que solamente se hace por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Don Justo Maeso Rodríguez, entendido agente de negocios, se encarga de confeccionar cuentas Municipales y de Pósitos con prontitud y sin igual economía.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

Pensiones

En la «Gaceta de Madrid» ha aparecido hoy un decreto, concediendo cruces pensionadas á las viudas, madres y huérfanos de los militares muertos á consecuencia del triste suceso de la calle Mayor.

El anarquista detenido

El anarquista detenido ayer en la estación de Atocha, Roberto Hamilton, ha sido puesto á la disposición del Embajador de Inglaterra.

Los detenidos

Hasta la fecha son muchos los detenidos por sospechosos, y entre ellos, figuran varios cuyas señas coinciden con las del autor del atentado contra los Reyes.

Registros

La policía está trabajando incesantemente y ha practicado innumerables registros domiciliarios.

El conde de Romanones ha manifestado que tiene esperanzas de que sea detenido el anarquista Morán.

De provincias

Se han recibido en Madrid noticias de muchas provincias, par-

ticipando haberse cantado solemnes «Te-Deums» en acción de gracias por salir ilesos los Reyes del atentado contra ellos.

Entierros

Esta mañana se han verificado los entierros de algunas de las víctimas.

En ellos se han visto representaciones del Gobierno y del elemento oficial y un gentío inmenso.

Entre los cadáveres enterrados hoy, se hallaba el del guardia municipal muerto por la bomba.

A este entierro han concurrido el Alcalde de Madrid, señor Viucenti y el general señor Concas.

El féretro iba cubierto completamente de coronas.

Los Reyes á los toros

Hay gran animación para la corrida de toros y el público se agolpa en la Puerta del Sol y calles que considera del tránsito para presenciar el paso de los Reyes.

Los curiosos, después de sufrir molestias excesivas han visto defraudadas sus esperanzas; pues don Alfonso y su egregia esposa han marchado á la plaza de toros por las calles de Ferraz, Marqués de Urquijo, Sagasta, Génova y Goya.

Interés de Loubet

El expresidente de la República francesa Mr. Loubet, al tener conocimiento del suceso anarquista ocurrido en Madrid, se trasladó á la Embajada española, para enterarse personalmente de todos los detalles del hecho y protestar de él.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior (81.20), Amortizable al 5 por 100 (99.3), Acciones del Banco (000.0), Acciones de Tabacos (404.00), París á la vista (9.70), Londres á la vista (00.00).

G. Cano.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias señor Comandante de la Zona don Fernando Bandín.

Hospital y provisiones tercer capitán del Regimiento de Sitio.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

PANIFICADORA "LA PROVIDENCIA,"

situada donde estaba la antigua fábrica de harinas "La Estrella,, junto al Parque de Artillería

Esta nueva fábrica de panificación, instalada en amplio é higiénico local y que cuenta con los aparatos más modernos que se utilizan en esta industria, ofrece al público pan de inmejorable calidad á los siguientes precios:

Table with 2 columns: Product and Price. Includes Pan de 1.ª pieza (50 céntimos), Pan de 2.ª pieza (45), Pan de 3.ª pieza (35), idem de 500 idem (20), idem de 200 idem (8), idem de 100 idem (4), Hogazas de todo pan de 2.000 gramos (60).

Además se elaboran piezas pequeñas de pan francés, de Viena, catalán, etc. etc.

Expendedurias

Macario Vivanco, Azoguejo, 3; Justa Santa Isabel, José Zorrilla, 21; Gregoria López, Plata 19; Atanasio Cabrero, Juan Bravo 68; Pablo Alvaro, Nevería 2.

En todas las expendedurias se reciben avisos para servir á domicilio.